

恩 光

期七十二第

月六月五年七七九一

的耀榮有了成裏心們你在督基」

(節 27 章一西羅歌) 「望盼

"To us there can be only one 'call'.... that is to have Jesus Christ for ourselves. Once you have had a taste of His Presence and of His indwelling, nothing else has an attraction for you anymore, nothing else satisfies, Blessed are the people that are hungry for Jesus and want Him alone. People like that are going to have Him."

Hans R. Waldvogel



我們只有一個呼召——那就是擁有耶穌成爲我們自己的。一旦你嚐過祂同在與內住的滋味，再沒有別的對你有吸引力了，再沒有別的能使你滿足。那渴慕耶穌，單單要祂的人有福了，這種人必會得到祂。

——吳老牧師

鷹式聖徒——羣被分別出來的子民

康普登弟兄

「如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」

出十九：4

每一次在聖經裏讀到「鷹」時，它總不變地與某個神蹟有關。鷹實在是上帝所造神奇的鳥兒！沒有別種飛鳥像它，它如此出類拔萃地超越了其他的鳥類。

神在聖經裏從無一次以別種的鳥——烏鴉、鵝或鸚鵡等來比擬祂的子民。雖然它們也會在經文中出現過，但從未與被救贖的聖徒們有關。那特特地被神所分別出來的選民，在新舊約中的許多地方，乃是被比喻為「鷹」的。

基督的寶血

首先讓我們來注意，鷹「以鮮肉爲食」的生涯。它們天性不吃腐壞的臭肉，若能得到新鮮的羊肉或其他乾淨的肉類時，便發育得最強壯。

還記得耶穌於約翰福音六章53節中所說的：「我實實在在地告訴你們，你們若不吃人子的肉，不喝人子的血，就沒有生命在你們裏面。」

當我們學習「吃祂的肉、喝祂的血」時，我們就能變成如鷹一般的聖徒了。聖經裏每一位鷹式的聖徒都是一個被分別的子民。當那些名義上自稱是教會中一分子的

人們，被告知主耶穌基督的被殺，是使我們能吃祂肉、喝祂血，由此以得到永生時，他們的反應卻是覺得很可笑！他們無法領會生命的源頭乃在祂裏面，以及除了與基督連接以外，沒有任何一個屬土的人能有永生。

耶穌爲我們所設立「聖餐」的意義，就是要我們一直紀念著祂身體的受死與所流出的寶血，乃爲了我們永遠的救贖。林前十一：26：「你們每逢吃這餅、喝這杯是表明主的死，直等到祂來。」神產生出祂鷹式聖徒的方法，就是藉著讓他們分享、有分於祂自己的生命。

神的話把鷹描述爲神奇的鳥。在以色列人渡過紅海後，神向祂的孩子們說：「我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」（出十九：4）那時祂的百姓在埃及爲奴已有好幾百年的時間了。被殘酷的督工所轄制，天天帶著疲憊不堪的身體，流血的背脊和飢餓的肚腸，夙夜匪懈地在無情的埃及人手下服苦、操勞。

他們呼求神，神也眷顧了他們的苦情，聽聞所達的呼聲，便差遣了摩西前去拯救。然而這位偉大的頒佈律法的學者卻發現，彼並非一件容易的差事。其中一切的過程均詳載於出埃及記中。

終於，解救的時候到了！逾越羊羔既宰，血已流出——但還不夠！血必須被塗於門樞和門楣上。

「這血要在你們所住的房屋上爲記號，我一見這血就越過你們去，我擊殺埃及及

頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」（出十二：13）

於寶血下關入裏面

歌珊全地的各家中，羊羔均已烤熟，全預備好了。人們遵命來吃它，手中都握著杖，前門已緊緊地關嚴了。在他們中間一定有許多瞎眼，跛脚和年老的；但是當他們在血的遮蓋下，被關入裏面一吃這羊羔時，忽然，瞎子的眼開了，拐杖從癱腿的雙臂下脫落，年老的也硬朗地站起來……那一夜，神的手行了何等神聖的奇蹟！離開的時刻到了！大軍出發，要橫渡紅海。有神自己的見證記錄著：當他們出埃及時，「祂支派中沒有一個軟弱的。」（詩一〇五：37）

據統計，以色列民衆至少有四百萬，神對他們講：「我如鷹將你們背在翅膀上，帶來歸我。」這的確是件偉大的奇蹟。我再說，神在聖經中每提到鷹時，沒有一次不是與奇蹟有關的。這就是我爲什麼來傳講這篇「鷹式聖徒」的信息。真的，當一個人變成一位如鷹一般的聖徒時，他知道這是神自己所做的奇蹟。

展翅上騰

現在，讓我們翻到以賽亞書四十章31節：「但那等候耶和華的必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」這裏，我們發現先知宣告說：「等候耶和華的必重新得力。」也就是，他們將要在主裏享受永恆的青春。

3 對天然人而言，這是不可能的；但對那等候主的人來說，所有的事都是可能的。

藉著常常禱告和與主的相交，我們可以經驗到靈裏不止息的復甦。這並非依靠天然或憑仗自己的努力。神不願祂的孩子們總在喃喃地今天抱怨著頭痛，明天是背疼，晚上喉嚨有毛病，後天又是軟弱無力……基督徒應該每天都勝利而愉快地活著。這種經驗可特別屬於那些等候主的人。

如果普天下所有那些稱爲是主名下的家庭，肯騰出一樣多的時間來等候主，如同他們花在翻閱報章雜誌、聽廣播、看電視，和參與屬世及半屬世事務上的時間的話，他們就能了解這段經文的意義了。

在安靜地與神相交的等候中，你便重新地得到力量。不僅如此，你還將會如鷹一般地展翅上騰。

你會否有過一段「展翅上騰」的經驗？這是來自你裏面的。因著等候的原故，你覺得自己似乎被舉起在一切物質的事物以上了。你幾乎無法抑制住歡呼！事實上，在這種展翅上騰的經歷中，那從內心裏所爆發出來讚美的歡呼，快悅的眼淚，與喜樂的浪潮等，都並不是不尋常的事情。你感覺自己如同行在空中，如此地輕快了無牽掛。這是一種在裏面所見證的經驗。發自靈魂深處的活井泉源中。

我真悲嘆那些自稱是基督徒而卻對信仰實際的經驗一無所知的人。我惋惜他們在經歷裏太缺乏聖靈中甘甜、親切的情感。當「展翅上騰」時，屬世的一切都失去了它的吸引力。你的魂與靈藉著等候，升翅上昇，進入那與神榮耀而緊密的契合中。

。經上說：「他們奔跑，卻不困倦。」

我們當中有些人懂得這展翅上騰的意思。但也許大多數的人還未明白。這是一種當你一直地保持完全活在「與主有靈裏的交通」中，而獲得的經驗。那些從事別種行業的人們，沒有這種神聖的交通，就常需要有假期的休憩；但那等候主，住在展翅上騰經歷中的人，知道如何去服侍他主人的工作而勿需休假。世人很稀奇他怎能如此。

等候與奔跑

我認得一位老聖徒，在八十五歲的高齡去世，而從未休過一次假。他等候主。他常奔向那些受苦著的床邊，經常地活躍於充滿了病痛、憂患、呼求救援的人羣當中，也常出現在人們的葬禮上。他的家人總知道會在那兒找到他，他若不是在等候，就一定正趕著辦事。

那段經文中還有另一個經驗：「他們行走，卻不疲乏。」現在多數的人們都疲乏了。你聽過大衛所說的：「我若不信在活人之地得見耶和華的恩惠，就早已喪胆了。」（詩二十七：13）（「喪胆」與「疲乏」二詞在英文聖經中同一字——譯者註）耶穌賜給了我們一副治療這種疲乏的處方，就是在希伯來書十二章3節：「那忍受罪人這樣頂撞的，你們要思想，免得疲倦灰心。」

弟兄姊妹們！你可知神要屬祂的孩子們知道祂的話，且信祂所說的，祂要我

們防禦這種疲倦。祂已經賜我們得知現今這世代的行程與它的結局。若我們蒙了重生，那就是一個超自然的出生；因此，神要我們藉著連繫於一個超自然的生命而活。如果，神並不是期望我們要靠著祂——這超自然的生命——而活，那麼祂絕不會把這寫在聖經中。

返老還童

我們再來讀詩篇一〇三篇第五節：「他用美物使你所願的得以知足；以致你如鷹返老還童。」朋友們！你可曾想過「是誰賜你食慾和味覺來嚐美好的味道」呢？這裏祂的話告訴我們：「祂用美物使你所願的得以知足。」我們會爲此感謝過祂嗎？你會否有一次非常渴望想吃到某物，而走向飯桌邊時發現，剛好那道菜正是以你所喜歡的方式烹調好了，你是否停下來想一想，是誰爲你預備了呢？

這其中有一個目的在，就是：「以致你如鷹返老還童。」有誰曾想過，神會再生青春呢？許多人當他們將近六十歲時，就只說些往事而開始活在過去裏，並染上一些老年的習慣了。但此並非聖經中所認爲的一個鷹式聖徒的樣式。它說：「祂用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。」

有位九十一歲很可愛的老聖徒來拜訪我們伊力達孤兒院時，榮光煥發，跟小孩子們玩在一塊兒正像一位青年似的。他告訴我當他六十歲時，他的兒女們請求他退休，說他年紀大了，不久他就相信他們的話，覺得真是這樣。

但是，在這種等死的光景中時，忽然那節經文臨到了他，就是 神能叫他返老還童。他開始等候主，開始勉強自己的口要享受美物，於是他的食慾增加了。他說：這信息帶給了他靈感而他把它付諸於實行。最後一次我見到他時，是如此地充滿了活力，如同三十歲的人，常常地讚美主，引聖經鼓勵別人。

鷹的經驗

你會研究過鷹的特性嗎？有個在阿爾卑斯山長大的人出了一本書描寫鷹——鳥中最偉大者——的性情和特徵時說：某種鷹可活至一百歲或甚至更久。但是牠們在六十歲或將近這年齡時，卻變得呆滯而沮喪，一無生氣，僅在磐石巖層的四處兀坐著，對生活失去了意義。當暴風雨來臨時，也不願插翅高飛衝過雲層如在年輕時所做的。牠們似乎對雨，雪一點兒感覺都沒有，對年輕的鷹所行的一切都毫無興趣。

不過，這位作者說：鷹的特徵就是以後有一天，牠們會甦醒過來。真的，忽然，那隻老鳥開始劇烈用力地以翅膀撲打著巖石，然後再一陣一陣地用喙猛力地啄著直至嘴殼破裂，有大塊地過多生長的物質，堅硬的軟骨，一片片地脫落下來。接著牠又背坐在磐石的稜角尖上，用力地摩擦尾端的羽毛把它們扯掉。

這種動作一直持續了幾天，幾週，直到石頭上都徧滿了從雙翼、尾部和嘴上所流出的血跡。當牠們把羽毛都拔出後，新羽毛便長出來了。喙被磨短如同幼鷹的喙7 型且變得尖銳。並且牠也穿上了新的生命——新羽蓬絨絨地。僅一會兒工夫，這隻老

8 鳥竟披戴了一隻年輕鳥兒的外形，牠真的「返老還童」了！很適合地再活五十載或六十年！

現在，當暴風雨快接近，急促地風濤中挾持了無數閃電的光芒。這些老鳥兒們再度舉起眼目望向天邊，長嘯一聲，縱躍而起沖入凌霄，穿過了密雲悠然地翱翔於其上。當忿怒的狂風，瘋狂地在底下咆哮著肆虐時，牠們卻正在上頭享受著美麗的陽光。這鷹藉著操練身體的動作，重拾了牠的青春。

難道 神的兒女們要讓一隻飛禽——僅一種屬地的鳥兒更認識造物主爲牠自己所定的旨意，勝過我們這些自稱是與 神生命有分的男、女嗎？如果一隻鷹能因著神的恩典，藉著身體的操練而返老還童，那我更要盡全力來藉著屬靈的操練而返老還童了。神爲祂的孩子年歲中的每一天，都有著一個更新的，新鮮的，青春的經驗，這是 神爲一個鷹式聖徒所定的道路。

我們靈性的雙翼

現在我們來看，神如何地造出一個鷹式的聖徒來。這在申命記三十二章 11、12 節中可以得知：「如鷹攪動巢窩，在雛鷹以上兩翅搨展，接取雛鷹，背在兩翼之上，這樣耶和華獨自引導他，並無外邦 神與他同在。」當 神對雅各和他的家族有個神聖的目的，要使他和他們成爲歸給自己特別的產業時，這便是祂對待他們最基本的原則。神說：「如鷹攪動巢窩。」

我們先注意鷹巢的構造：牠們是在高山邊緣的尖端，懸崖的巖石穴中築巢。當揀選了一處可避仇敵和風雨的地方後，便銜取一些粗木棍——有如我們手腕那樣粗的或更大一些——接著又帶些細木條，把它們十字交錯地放好，於接近中心的位置，再加上嫩枝與樹葉。最後牠殺死一隻羊——小羊羔或山羊——用牠的毛皮鋪好了一間柔輦而舒適的家，等待著將來臨的幼兒。

幼鷹孵出來後，所餵的第一道食物就是血。約伯記三十九章30節：「牠的雛也啞血，被殺的人在那裏，牠也在那裏。」年幼的聖徒們也正是藉著耶穌基督的血所哺育出來的。初生的鷹因著吸吮新鮮、溫暖的血液而健壯。然後就開始吃所能找到的最嫩的肉。在母鷹極溫柔而妥貼的照顧下，牠們便漸漸地成長，不久就發育為鷹了。

但是當牠們坐在巢中，享受著家庭的溫馨，被餵養、被保護著躲開風雨的襲擊和野獸的攫食時，牠們還沒有認識自己是鷹。終於兩位父母親商量，開了一次會決定，認為牠們的孩子現在已經夠大、夠成熟地來體認牠們自己也同樣是鷹了。

母親先開始，牠拼命地攪動著巢窩，把牠們舒適的家啄得粉碎。牠抽開那塊墊著的柔輦的毛皮，帶走了，投入爪下的深谷中，然後以搖擊散開細枝。年輕的鳥兒發現蹲在粗糙的葉片上極不舒服，母親正厲害地攪動著巢，叫牠脫離開家。

9 所以 神對我們每一個人也有一套對付的方法！如果你屬地的巢正被攪動了，

如果你的金錢，你所信任的朋友失去了，如果你覺得完全地無助，需要倚靠神而且只有神而已的話，趕快振奮起來吧！因為神正在把你從世界的事物上脫開。神的道路非同我們的道路，祂所要得到的是鷹式的聖徒。如果我們走自己的路，我們甚至永遠無法成爲一個聖徒。

記住！弟兄姊妹們！如果你願完全地跟隨神，那麼祂必有一個搖撼你脫離這必朽壞世界的方法。經上說：「母鷹在雛鷹以上兩翅搨展。」牠伸開雙翼，這樣做爲了激起雛鷹認識：牠們的母親是何等地偉大，極優越地遠超過空中其他的鳥族。然後牠進入巢中，在牠們身旁坐下，伸展的兩翼如同巨幅的帷幔，當然，那兩隻雛鷹馬上爬到牠的背上，而這正是牠的意思。

經文說，牠接取了牠們後，把牠們帶到那兒去呢？當牠一發現牠們攀住了牠的翅膀上時，便強力一躍，撲向空中！小鷹們急著抓緊要保全性命，將弱小的爪鉤入羽毛裏在空中尖叫著。母親卻一直朝著太陽的光線飛去——遠非人的視線所及。

然後牠劇烈地搖甩牠們，把牠們抖落；小鷹便倒栽葱地從空中摔下，爲母親的殘酷嘶號著，驚愕自己可怕的命運，曉得在深谷底的巖石上等著牠們的只有粉身碎骨的死亡。

然而就在牠們這樣摔於空中時，聖經說：牠把牠們背在背上！也就是，牠一個

箭步飛到牠們下方，接住了牠們，又背在翅膀上。而當牠們很穩牢地抓緊牠時，牠又背牠們穿入雲層，從那兒再一次地把牠們從自己背上抖落。牠們從高空一直翻著筋抖墜下。

如此的經歷再三地重覆。漸漸地，小鷹們開始學習撲打自己的翅膀，訓練運用肌肉的力量，經過一陣操練後，發現原來自己竟然也是老鷹！從此，再無企求重返舊巢了。

鷹式聖徒

藉著這些艱難和可怕的經驗，母親帶他們認識了自己成爲鷹的可能性。經文接著說：「這樣耶和華獨自引導他，並無外邦神與他同在。」（申三十二：12）

神要你跟我（這做祂孩子的）從鷹學習一個功課。祂允許家庭破碎，工作失敗，所愛的人離開，都是爲了叫我們脫離這現今的世界，因爲惟有我們永生的產業，才能使我們聯於永恆。

祂要我們知道：祂盼望能有一種人，在祂震動了這舊世界的列國至全然崩毀的審判駭浪之中時，可藉著神聖的恩典，和居住於「一直意識到祂不改變的同在」中，上騰進入祂裏面。即使身受這世界所施予的任何猛烈的打擊，逼迫和壓制，而仍有著喜樂的心。

11

神早已創造了數種型式的鷹，能這樣越雲飛行。牠們可乘駕於風以上，在最

12 密集的暴風雨中休憩。

弟兄們！當我讀到這兒時，我說：「主！幫助我！噢，如果神能使一隻鷹如此地放鬆自己，坐在風以上而駕駛急風，那麼祂爲什麼不能使祂的聖徒們也能藉著信——坐在那要來的暴風雨上面。不管是家庭的風暴，教會的風暴（那些無情地摧毀了我們基督教聖工的），或甚至是捲襲了整個國家，世界的……都一樣地勝過了！不論風暴怎樣，求主幫助我們都藉著禱告和對神及祂話語的信心，脫開我們與世界的牽扯，乘駕所臨於我們的每一件危機，成爲祂的鷹式聖徒。」

禱告

願祂——那能照著運行在我們裏面的大力，充充足足地成就一切超過我們所求所想的——堅固我們這願意成爲祂鷹式聖徒的心志，特特地作祂被分別出來的子民，熱心爲善。阿們！（弗三：20；多二：11—14）

"Let His strength, His life, His power, His love, come into you."

M.W.R.

讓祂的力量，祂的生命，祂的權能，
祂的愛，進入你裏面！

——羅炳森師母

主日學的大問題？

吳老牧師

The Sunday School's Great Problem

By Hans R. Waldvogel

主日學的職員和教師們如何才能贏得孩子們的心呢？

我想，這是帶領主日學的人所面臨最嚴肅的問題之一。到處，我們可見所謂「很成功」的主日學，用組織、保持出席率和吸引小孩子興趣的節目，獲得了他們的「成功」。但並未成功地為聖靈、為耶穌基督奪回了這些幼小的生命。這，據我看，不是成功，而是徹底地失敗！

「餵養我的小羊。」這是耶穌向每一位真誠的主日學工作者說的話。這託付馬上所要求的，不只是呼召這樣的工人們，需要到一個非常高的靈性標準，同時也帶給這些從事孩童羣中屬靈的工作者一個警告，就是那加在他們身上的，獨一的責任。發明技巧、發現方法引起小孩子的興趣，也許並不困難。因為他們的赤忱之心尚未改變，孩童的思想活潑很容易被滿足。所以，顯然的，在主日學中僅僅一份極生動、趣味濃厚的節目單，或一張數字的出席表，並不是成功的標誌。

「我兒！將心歸我。」是神向人類所說的話。這心衷的降服，一生中還能有那個階段比在年少的時候，在心還未被罪污腐蝕，未被世俗的利益霸佔，未被邪惡

14 的權勢佔據以前來獻與 神更美好呢？那些被耶穌基督所託付，來教育、傳福音給年少者的人，當持守最主要的目標，就是要奪回心！而把其他別的——無論多麼好，多麼成功——列爲次要。教師們！執事們！你已經做過這樣嚴肅的禱告題目和功課了嗎？「我當如何行，才能奪回這些所交託給我的孩子們的心呢？」

惟有以一顆心才能贏得一顆心。更廣大地說，惟有耶穌的心才能得到孩子們的心。小孩子是最能敏銳地從主日學的教師和職員們的身上，感受到 神的愛了。孩子是最快被 神的愛所吸引、所得到的。既然接近孩子們的生活和心靈的時間如此短促——一般主日學僅一週一小時而已——的確，一個被呼召作 神僕人的，實在非常需要從 神而來的特別裝備。也許很可能會有一位和保羅一樣地叫出來：「這樣的事誰能擔得起呢？」

回想加利利的那一幕：當小孩子被帶至耶穌跟前，請祂按手爲他們祝福時，想想門徒們那無心的態度！他們只注意別的他們認爲比給小蘿葡頭祝福更要緊的事。但是，在每一位讀者的腦海中，聖靈已經爲我們描繪了一幅如此甜美的圖畫。不用再問：「那些小孩子吸引耶穌嗎？」我們曉得，祂把他們擁入懷裏，按手在他們身上，祂愛他們。祂吩咐門徒不可得罪那信祂的小子中的任何一位。因爲按照天上全能君王的規定，祂的國度正是屬於這樣的人。

如果這位在那時是如此看重小孩子的永不改變的耶穌，於今日能被每一所主日

學中的每位監督、執事、職員、教師所替代而增廣的話；這將是何等地奇妙啊！不久，很快地，我們整個兒國家的人民都要被搶救回來，成爲神國度裏的百姓了。（因爲你若贏得了孩子們，你就贏得了國家。）那些敗壞了多少成千上萬的人，叫他們墮入罪惡、污穢的娛樂場所，將會極快速地被唾棄了。

一個愉快的思想剛閃過我的腦際：「這件事必定成就——基督會被增廣。」如果不能在每一所主日學裏，那麼至少會在那些擁有完全奉獻與主的職員和教師們的主日學中。親愛的老師和執事們！當你與祂的小子們相處時，你願意像耶穌一樣嗎？祂會應許：凡信靠祂的如經上所記，要成爲一口活水的井。那麼，除了從祂廣大的心懷中所湧流出來的神聖之愛以外，還有什麼能說是活水呢？

現在，讓我們來假設：耶穌已經完全地掌管了某間我們的主日學。每一位職員和教師都在他們的崗位上，單單地遵行耶穌的旨意，並且是在祂的關切中，在祂的愛中行。好！在一個明朗的主日早晨，時刻是九點十五分，一位某先生被安排要招待進來的小朋友們。我們認識這位某先生已經很多年了。但是，今天，某先生披戴了耶穌自己。他正朝著門外望著，思念那些在主日學中他已見過好幾次，並且深深地熱愛著他們的每一個小不點兒，和年紀稍大些的男、女孩。

15 握手時，感覺 他們來囉！他臉上綻開明朗的笑容，以快樂的招呼歡迎他們。小朋友與某先生神慈愛的溫暖臨到他們。他親切而又甜蜜地一一問候，從口袋裏掏

出潔白的手帕，把小傢伙的鼻涕擦得那麼乾淨、俐落，就像一個媽媽做的。每人都被關懷地詢問到。有一位初次來正發抖著的小陌生客，在接受了這樣的禮遇後，馬上就覺得像在家裏一般地自在了。他會去過別的主日學，但從來沒有像現在這樣的感覺。這位在門口招呼他的人，就跟自己的爸爸一樣。他本來不敢來的，但現在，他真希望一禮拜趕快過去，好再到主日學來。（註：某先生的這些對孩子們友誼的招待，也是每一位老師的工作，這是多麼要緊的工作！我們在主日學中，一邊親近耶穌，一邊也要注意孩子。）

一個本來常常等到星期六晚上才預備教材，也沒有多花時間爲他的學生禱告的人，現在，卻不再是那樣一個無足輕重的教師了。因爲耶穌基督已經把祂的大愛交通予他，他已經一整週地思念這些小朋友，爲他們禱告一定要快點兒得救，不然神和神的國度就要失去他們了。他已經非常急切地想看到他們的面孔，他的心裏正焚燒著教材中的信息，因爲那是神愛的信息，因爲耶穌基督的靈在他裏面，甦醒了他自己的靈魂。當他向孩子們說話時，一道活水的江河自他流出。這些野性的男孩子不一樣了，一個神聖的衝擊臨到這原本不守秩序的班上。

這是怎麼回事呢？噢！是因爲：今天，不只是某先生站在那兒而已，那是耶穌在某先生裏面。祂擁有了天上一切的權柄，如今因著信住在某先生的心中。藉著信，祂裝備了某先生，使他去做那些祂自己若在肉身中，所要做的一切。

我可以把一系列的老師和職員們的情形都告訴你。我還可以告訴你，喔！今天，那琴聲多麼地美妙，每一個觸及琴鍵的手指，似乎都被膏油膏過了！那帶領這樣彈奏的靈感也帶領了全會衆的歌頌！

喔！是的！親愛的朋友們！這是我們最深的需要。我們研究成功的主日學方法，遠不如我們需要研究耶穌偉大的心懷那樣地迫切。從這兒我們可以找到：爲要成功地奪回孩子們的心所需要的一切，因爲恩典和真理是從耶穌基督來的。祂已經設立我們要爲祂結果子——就是結那可以存留到永遠的果實。

（此文本堂印有單張，歡迎各教會、主日學、同工函索。免費贈閱，請函木柵郵箱 34 號）

"There is a majestic alteration of the human life when Jesus has His entire way, when He rules and reigns in all your life, when all is possessed by Him, when you have seen the King."

M.W.R.

人的生命會有一種莊嚴的改變，就是在當耶穌的旨意能完全通行，當祂管理且統領了你一切的生活，當所有的都被祂佔有，當您已看見了這位王時。

——羅炳森師母

神聖的習慣——讚美

萬約瑟牧師

許多人從聖經中得不着祝福，因為他們不遵行神的話。神的話有能力改變我們。如果我們信靠神的話，神自己會在祂的榮耀裏向我們顯現。

詩篇六十九篇三十一三十三節說：「我要以詩歌讚美神的名，以感謝稱祂爲大。這便叫耶和華喜悅，勝似獻牛或是獻有角有蹄的公牛。謙卑的人看見了就喜樂尋求神的人，願你們的心甦醒。」

我們常讀到這類的經文，但有誰把讚美、尊榮和感謝歸給神？如果所有擁有聖經的人願意照著神的話去做，全世界將湧出多少的讚美與感謝！然而有誰歸榮耀給神？有誰讚美祂？有誰尊榮祂？在上述經文裏我們看見主極喜愛我們的敬拜與讚美。每當我想到主耶穌在地上做過多少的善事，却那麼少人爲此感謝讚美祂，我的心就覺得難過。

當我們讀詩篇時，不禁爲大衛強烈之讚美神的願望所感，也因此激勵我們要讚美祂。但我們如此漫不經心，以致神必須先施壓力在我們身上。我們寧願受管教，而不願聽祂的話。也只有這樣，我們才開始讚美主，以期壓力能挪除。

我認得一位真有恩賜且傾全力服事神的傳道人。在他的聚會裏，每一件事都

必須按部就班地進行。因爲他不認識在他裏面的聖靈，所以當有人讚美主時，他很不喜歡。但是在他的聚會裏，有一位弟兄，是一個單純的工人，總是在讚美主。這位傳道人一點也不喜歡他這樣子。但是這位單純的弟兄滿有喜樂，他自己一點也沒有。

爲了揭開這個謎，這位傳道人來到一個傳全備福音的聚會。有人來到他身邊說：「弟兄，和我們一起讚美主！」

他回答說：「難道我該不斷地說：『讚美主，讚美、感謝，哈利路亞？』這聽起來好嗎？」

「噢，在神的耳朵中聽起來美極了！」這就是答案。

以後當他來聚會時，便開始讚美敬拜神，他並沒有什麼特殊的感覺。對他來說，這似乎比鋸木頭還難。但六個月後，神的榮耀充滿他裏面，敬拜和讚美遂滿溢出來。

魔鬼不希望你讚美神，會想辦法阻撓讚美和感謝，也不願意讓感謝的泉源湧流在你裏面。

在一個聚會裏，我們的一位弟兄開始認識了讚美主的真諦。他得救以前，在魔鬼的權勢下說咒詛的話。得救以後，他就讚美神。但是當他開始讚美時，魔鬼就忙著阻撓他的讚美。魔鬼施如此大的壓力在他裏面，以致他幾乎受不了。但他說：

「我要讚美主！」他一直讚美著，敬拜著，直到那壓力消失。如今這位弟兄滿溢著對神的讚美和敬拜，是我不常看到的情景。

我認得一個年輕的女醫生，醫術十分高明。由於工作過度而變成一個吸毒患，以致無法繼續工作。她作護士的姊妹很關心她，想要幫助她除掉惡習。但這位有病的婦人却狂怒起來，需要更多、更多可怕的毒品。這是一場劇烈的爭戰，該怎麼辦呢？現在有什麼有效的醫療方法呢？於是這個姊妹禱告神；她一再地向祂叩門，但得不着救援。這位有病的婦人在清醒的時刻也禱告，但有很長的一段時間沒有動靜。

有一天，她在神面前謙卑下來。她向祂叩門並承認她的罪。然後，神的平安進入了她的心。她開始讚美感謝祂，勝利於是來到。她被釋放了。現在她為主工作很火熱，如同從前服事魔鬼一般。

有一次，她被請去見一位傳道人的太太。神告訴她什麼都不用做。所以她對這位病患說：「神比我更能夠幫助你。要讚美神直到你好起來為止。」這位太太照著做，結果痊癒了。她又對一個病人說：「爲每一塊紅斑點讚美主，你就會好起來。」她讚美主，結果就好了。

這位原來是醫師的姊妹對傳道多麼熱誠！她的話多麼扎人的心！她認識神。祂把她從何等可怕的生活裏釋放出來！她勸告所有身體有需要的人接受「讚美醫療

法」。

這世界上沒有一件事像讚美一樣，能夠帶我們如此地就近神來。有些人在聖靈充滿前有一段艱難的時期。要繼續讚美，直到你被充滿。我們能開始讚美神還不夠，必須繼續歸榮耀給祂。

人們喜歡有自己的選擇，他們喜歡這個或那個，而不願意忘我地讚美主。我們不明白是什麼力量掌管著我們裏面的人。而強有力的我却掌管著外面的人。心被自我和世界的權勢盤踞著。有時候信徒服事主却沒有喜樂，乃因為他們沒有照神所吩咐的去做。

法利賽人一點也不喜歡讚美。但耶穌回答他們很得當：「若是他們閉口不說，這些石頭必要呼叫起來。」（路十九：40）耶穌並沒有叫祂的門徒安靜下來，祂的答覆中顯出祂喜歡他們的讚美。而我們這些經歷這樣奇妙恩典的人如果不讚美祂，那麼神會叫石頭發出讚美來。既然凡有氣息的都要讚美神，我們不也在其中麼？

"The life of faith-grows in conflict."

M.W.R.

信心的生命於爭戰中成長

——羅炳森師 啟

內室的生活



你知道「過一個內在的生活」是什麼意思嗎？這是一種從靈魂裏注視耶穌的生活。在我們的靈魂中有著一些如此深邃的罅縫，以至於它們常從未被人發現。有一道靈魂的區域是非常隱密的，甚至連向那最熱稔、最親密的人也無法打開。但是，極少的人，連在基督徒中，已經發現了這所內裏深處的隱密室。

耶穌就住在這兒，乃一處永不會被生命中的浪濤所衝擊的所在。這是仇敵的攻勢完全無法接近的地域。而且神至大的呼召就是要我們退隱入裏面的深處。

我們並不容易退回裏面。我們更寧願趕出去為基督征服世界。我們喜歡開展偉大的探測。但是神至上的呼召乃是叫我們去「住在全能者的蔭下。」那位詩篇的作者所提及的，就是這處裏面的地方。很可惜，太少的人住在那兒。

有些人是已經進入內在的經歷中了！那種更深生命的體驗，幾乎無法以言語描述，除了說：他們已經經歷了耶穌的同在！這是一種在裏面遇見了耶穌，一種非常親密地認識出神實在就居住在我的靈魂深處中。這是我裏頭那從未發現的「靈裏的天地」，與那「上頭的世界」之間，建立起了接觸。此使我與世俗的獸脫離、分開，而印上了永恆、不朽的印記。（啓十三）

但是在我們當中，仍有人尚未培育那「在自己裏面看見耶穌」的官能。有人甚至從未覺察到這隱密的存在，他們尚未發現它，但是除非他們找到它，否則永遠無法過得勝的生活。

還有一些人是已經到達了它的邊界，發現了這偉大的奧秘但卻不住在裏面。他們向外界有著如此強烈地傾慾，以致覺得住在裏面是缺乏了人際的交誼而覺孤單無法忍受。他們需要從藏身之處冒出來，因而無可避免地中了惡者的暗箭。牠一直都守候在那兒拉緊了弦瞄準著，等待裏面隱藏的人出來走入牠火箭的射程之內。所以，雖然找到了隱密處，但卻仍未學習住在裏面者，只能無可奈何於生活中的失敗了。

不過，還是有真住下的人！他們已經在自己的裏面摸著了耶穌，就是從那隱密的深處，望見了那無可比擬地得與祂實際相交的特權時，便決定了全人絕對地奉獻：讓自己死！好預備能永住。他們已放棄全部：野心、意願、愛好、優越的成果——一切——只爲了要能得著耶穌。而奇妙的結果是：當風暴捲來，路途黑暗，一切按常理看來都毫無成功的指望時，他們卻退隱入靈魂的最深裏面看見耶穌。藉此他們便挫敗了仇敵的攻勢。因著每時每刻這樣地生活，他們成爲全然地得勝者。並非因具備了浩大的得勝能力，乃是因爲將自己隱藏於「磐石穴中」。此處，世界的罪惡與煩擾都已完全地被排除淨盡了。

這就是隱藏的奧秘，你已找著了嗎？你已住在其中了嗎？這是神所計劃賜給基督徒的一切經驗的總合！

— 選

本堂訊息

- (一) 二月 8 日至 11 日，溝子口、公館教會分別舉行春令兒童學道班。溝子口平均每日有一百四十六位小朋友前來參加。
- (二) 二月 12 日於溝子口爲兒童夏令營的小朋友們的大集合日。自埔心、深坑、公館、溝子口各處前來參加者約一百五十餘位，共聚一堂，充滿主的祝福與喜樂。
- (三) 二月 18 日（年初一）青年至萬華街頭傳福音、佈道。
- (四) 三月 29 日全教會弟兄姊妹們約三百人，分乘六輛遊覽車至角板山郊遊。神賜給我們最好的天氣，與我們豐富的同在，保守了從老至小的每一位都平安，感謝祂！
- (五) 四月 3 日台中王伯熙弟兄在溝子口本堂講道。
- (六) 四月 5 日至 9 日，全週有特別追求等候的聚會。參加的人衆多。主同在的榮耀一天比一天更加增，深深的祝福了我們。
- (七) 由韓國移居木柵居住的林老姊妹被主接去，四月 2 日在本堂舉行追思禮拜。
- (八) 巨冠倫弟兄不幸於三月 28 日因車禍去世。四月 17 日在殯儀館舉行追思禮拜。巨弟兄生前極爲愛主，忠心不懈的參加聚會追求。生後留下子女五人，幼子玉田尚在求學。

(九)

公館教堂，因日形緊促，特將右側擴建，可增加座位二十六人！

(十)

在日本求學的支毅文、蔣麗蓮兩位姊妹於三月底放假返國。她們均見證在外深受慈愛的恩典所覆蔭。二人已於四月16、14日返日；敬請多紀念在外的弟兄姊妹們。

四月10日復活節主日晚，溝子口本堂舉行施浸禮。此次受浸歸入主名下者共二十五人。其中三位來自深坑，三位來自寶橋，他（她）們是：

弟兄：

徐文生，劉文天，華鑫，莊錦堂，張威義，林金進，晏訓時，王秉宏，龍瑞

姊妹：

茗，徐永安，陳土金，韓盟，魏志恒，魏必全。

陳誘，劉譚愛華，張淑華，陳明玉，張雲飛，游江萍，葉千晴，呂承珠，盧麗如，楊惠萍，華驪屏。

(廿)

請本堂全體兄姊常在禱告中紀念，求主保守每一位在靈修中增長，成為剛強的基督徒。今年暑期青年夏令退修會已訂於七月4日至9日在東吳大學舉行。請分別此段時間參加，報名截止於六月三十一日。

今年暑期兒童夏令營已訂於

女生：七月20日至29日

男生：八月10日至19日

分別在伯大尼育幼院舉行。請在六月26日前報名。

敬請眾弟兄姊妹為這些聖工代禱，願主大大地作工，得著祂的榮耀。

(廿) 「羅炳森師母傳記摘要」本期暫停刊出。

基督教溝子口錫安堂聚會

兒童主日學	每主日上午九時
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜一晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
兄弟會	每禮拜六上午九時三刻
青年聚會	每禮拜六晚七時半
少年英文查經	每禮拜六下午四時
地址：台北市木柵路一段 231 巷 34 號	
乘車：欣欣 16，藍 9，指南 2。 公路局木柵深坑石碇烏塗窟等線 至溝子口站或考試院站下車。	



基督教公館錫安堂聚會

主日崇拜	每主日上午九時半
少年班	每主日下午二時半
兒童主日學	每主日下午二時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
地址：台北市羅斯福路四段 81 巷 12 號	
乘車：欣欣 16 26 12 9 7 21 22 10 市公車○南 44 39 40 公路局木柵深坑石碇烏塗窟等線指南 1 2 5 至公館站下車	
基督教永和錫安堂聚會	
兒童主日學	每主日上午八時
主日崇拜	每主日上午九時半
靈修會	每禮拜二晚七時半
家庭禮拜	每禮拜五上午九時半
青年聚會	每禮拜六晚七時半
地址：台北縣永和鎮中興街 2 號樓上	
乘車：欣欣 17 18 市公車 5 45 55 中興巴士永和鎮中興街口站下車	

「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就当如此。」

希伯來書 10:25